

Мишлин Кальми-Ре недовольна Евросоюзом | Accords bilatéraux: la passivité de l'UE irrite Micheline Calmy-Rey

Auteur: Ольга Юркина, [Берн](#), 12.07.2011.



Мишлин Кальми-Ре критично смотрит в сторону Евросоюза (Keystone)
В интервью газете SonntagsZeitung президент Конфедерации нещадно раскритиковала манеру Европейского союза вести переговоры о двусторонних соглашениях со Швейцарией. Брюссель ответил гробовым молчанием.

|
Dans une interview au dominical alémanique "SonntagsZeitung", Micheline Calmy-Rey reproche à Bruxelles de mener la vie dure à la Suisse dans les négociations bilatérales.
Accords bilatéraux: la passivité de l'UE irrite Micheline Calmy-Rey

Интервью президента Конфедерации Мишлин Кальми-Ре в воскресной газете немецкой Швейцарии SonntagsZeitung произвело эффект разорвавшейся бомбы и стало отдельным информационным сюжетом на следующий день. Министр иностранных дел и глава правительства не постеснялась в выражениях в жесткой критике манеры Европейского союза вести переговоры по вопросам двусторонних соглашений и усложнять жизнь Швейцарии своей пассивностью.

Переговоры с Еврокомиссией – передает слова Мишлин Кальми-Ре агентство ATS – на данный момент пересекают сложный период. Тем не менее, «чтобы гарантировать швейцарским предприятиям доступ на европейский рынок, необходимо упрочить билатеральные отношения», - констатировала федеральная советница.

Евросоюз, со своей стороны, заинтересован в «своде норм, гарантирующих доходы в казну с налогов его граждан и предприятий, - считает мадам Кальми-Ре. – Однако Брюссель должен сознавать, что мы говорим не только о деньгах».

По словам президента, для Конфедерации дискуссия имеет смысл только в отношении особого пакета мер, которые должны регулировать доступ к рынку швейцарских предприятий – позиция, продиктованная стратегией, которую выбрал Федеральный совет в январе этого года.

В этом смысле Швейцария показала себя конструктивной и сделала ряд предложения, - подчеркнула глава правительства. Но Брюссель остался пассивным и продолжает мучить Конфедерацию на переговорах, даже после того, как лично президент Еврокомиссии, Жозе Мануэль Баррозу, высказал свое согласие с принципом глобальных и координированных дискуссий о вышеназванном пакете мер. «Пассивность Европейского союза раздражает меня», - заявила Мишлин Кальми-Ре.

В качестве примера «недопустимой» позиции ЕС в двусторонних переговорах со Швейцарией президент Конфедерации привела досье о признании дипломов. Евросоюз хочет ввести определенные сроки для окончательного одобрения новых директив – сроки, слишком короткие «для нашей системы принятия решений», - негодует министр иностранных дел. – И ко всему прочему, делает это, совершенно не проконсультировавшись с нами».

Одновременно президент опровергла упреки Брюсселя в отношении сопровождающих мер к договору о свободе передвижения. «Эти упреки необоснованны, - заявила мадам Кальми-Ре. – Дополнительные меры необходимы в борьбе против «демпинга» зарплат, они оправданы и не противоречат соглашению».

Новые переговоры с целью пересмотра соглашения, как предлагается в Швейцарии, были бы равнозначны «голу в собственные ворота», - считает президент Конфедерации. По ее мнению, Евросоюз неминуемо выдвинул бы новые требования, и Швейцария рисковала бы потерять свои преимущества во всех сферах билатеральных соглашений первого этапа (1999 года).

Точно так же, подчеркнула федеральный советник, бездумное заимствование европейского права для Швейцарии немыслимо: «Мы не уступим нашу суверенность Брюсселю», - громко заявила Кальми-Ре. Несмотря на горячую позицию, министр иностранных дел надеется на положительный исход переговоров с ЕС, учитывая заинтересованность обеих сторон. Правда, для президента Конфедерации очевидно, что загвоздка – на европейской стороне и переговоры активизируются, как только Евросоюз перейдет к более конструктивной тактике.

Судя по всему, резкая критика пассивности Евросоюза главой швейцарского правительства не вызвала ожидавшейся реакции из Брюсселя. Источники в Еврокомиссии, по сообщениям информационного агентства ATS, никак не захотели комментировать в понедельник интервью Мишлин Кальми-Ре.

Тем более что позиция Европейского союза, по их словам, «достаточно» хорошо известна, - доносит АТС. Президент Еврокомиссии Жозе Мануэль Баррозу, как и государства-члены ЕС несколько раз детально объясняли, что никакой новый договор не может быть заключен без решения организационных вопросов. В числе последних фигурируют, например, постепенное присоединение Швейцарии к европейским правовым соглашениям или совместное судопроизводство. Берн же желает включить эти вопросы в один и тот же пакет соглашений, вместе с другими досье.

Статьи по теме

[Швейцария не знает, что делать в Евросоюзе](#)

[Войдет ли Швейцария в Евросоюз?](#)

[Женева открыла свои границы преступникам](#)

[Швейцария подпишет с Великобританией и Германией соглашения о налогах на банковские вклады](#)

[Швейцария-ЕС: шаг вперед, два шага назад?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/12031>